



Большая перемена

ИЗДАЕТСЯ С ДЕКАБРЯ 2005 ГОДА

Выпуск №79

Сентябрь, 2014 г.

ПЕРВАЯ ЛИНЕЙКА В 2014/2015 УЧЕБНОМ ГОДУ

1 сентября во всех школах нашей родины начался новый учебный год. В этот день для 50 первоклашек нашей школы прозвучал первый звонок. Для них наступил новый жизненный этап, полный интересных встреч и удивительных открытий. Для старшеклассников-выпускников начался год, который станет для них определяющим при выборе профессии.

С самого утра возле школы было празднично и многолюдно, веселая музыка, нарядные ребята, взволнованные родители, цветы, воздушные шары и море улыбок.

Линейка началась в девять часов с поднятия государственного флага Республики Беларусь. Право поднять государственный флаг было предоставлено лучшим ученикам школы – стипендиату районного исполнительного комитета Астапович Ольге (9 «Б») и отличнику учебы Кравченко Станиславу (10 класс).

Ученики и учителя приветствовали гостей: ветеранов педагогического труда Лисовскую З.П., Ермак Л.Г., представ-

ителя районного учебно-методического кабинета Миликову О.В., депутата районного Совета депутатов Корнеевец И.Л., инспектора по делам несовершеннолетних Пивоварова А.С.

Ведущие пригласили главных виновников торжества – первоклассников и одиннадцатиклассников. В память о первом школьном дне все первоклассники получили в подарок от президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко книгу «Беларусь – наша Радзіма», а также набор школьных принадлежностей от старшеклассников, приобретенных специально к 1 сентября.

В ответ малыши прочитали веселые стихи о

том, как они готовились к школе и какие события их ждут в будущем, пообещали быть примерными и воспитанными, учиться и радовать своих родителей только хорошими оценками.

Директор школы Волкова Е.В. поздравила всех ребят, учителей с началом нового учебного года.

Линейка прошла ярко и эмоционально. Звучали поздравления, напутствия, песни. В заключение праздничной линейки первый звонок позвал всех учеников в классы на первый урок. Право первого звонка было предоставлено ученику 11 класса Борисенко Ивану и учащейся 1 «А» класса Акулич Виктории. Под аплодисменты первоклассниками был совершен круг почёта, и все ребята разошлись с классными руководителями по своим кабинетам на первый урок «Спасибо солдатам Победы за то, что не знаем войны».

Хочется пожелать родной школе процветания и благополучия.

Мелешко Любовь



С Днем Учителя!

Учитель - человек,
который
может делать
трудные вещи
легкими.

Ральф Эмерсон

В этом выпуске:

13 сентября в СШ №2 прошел день здоровья 2

День белорусской письменности 2

День рождения БРПО 3

Как родители должны организовать 3

Районный конкурс «Школа. Ученик» 4

Информация о поступлении и трудоустройстве 4

Вот и лето прошло... 4

Улыбнись... 4



Подарок Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко

13 СЕНТЯБРЯ В СШ №2 ПРОШЕЛ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

В целях формирования ЗОЖ, укрепления уверенности детей в своих силах и знаниях, воспитания интереса к участию в спортивно-массовых мероприятиях, воспитания любви к спорту 13 сентября в ГУО «СШ № 2» проводился День здоровья.



Ученики 8-9 классов участвуют в эстафете. Конкурс «Воздушный шарик»

ных классов, а затем для среднего и старшего звена.

В 1-9 классах прошли эстафетные соревнования, в 10-11 классах—соревнования по баскетболу.

Все участники показали высокий уровень физической подготовки, смелость, ловкость, силу.

День здоровья в школе – это весёлый праздник, праздник хорошего настроения, спорта и здоровья. Школьники очень ждут этот день, чтобы поучаствовать в спортивных соревнованиях, порезвиться и подышать свежим воздухом.

В этот день в школе проводились спортивные соревнования, сначала для уча-

Единственная красота, которую я знаю,- это здоровье.

Генрих Гейне



Северин Виолетта

Ученики 2-3 классов. Эстафета

ДЕНЬ БЕЛОРУССКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

6 сентября в нашей школе состоялся праздник, посвященный Дню белорусской письменности и печати.

*Наш народ сохранил свою душу:
православную веру сберёг,
храм в душе утвердил – не порушил,
и другим утвердиться помог!*

*Мы живём посредине народов,
И с соседями всеми на «Вы»:
Такова белоруса природа,
Белорусы во всём таковы.*



Ученики 5 «А» класса



Ученики 10 класса. Сказка «Мужык і жонка»

Праздник подготовили учащиеся 5 «А» и 10 классов совместно со своими учителями Руденей Е.В. И Деминой Т.Н. На протяжении часа звучала «родная, пявучая мова».

Началось мероприятие с отбора из зрителей членов команд для участия в конкурсной программе «Свята слова». Задания были подобраны интересные и в тоже время сложные.

Чтобы зрители не скучали во время об-



думывания командами заданий, ребята 5 «А» класса показывали инсценировки из школьной жизни, читали стихотворения о родном языке, пели песни. Учащимися 10 класса была показана театральная постановка народной сказки «Мужык і жонка».

Зрители узнали не только много нового и интересного о родном языке, но и получили заряд хорошего настроения.

Ученики 5 «А» класса

День рождения БРПО

12 сентября 2014 года в ГУО «СШ №1 г. Калининичи» прошёл городской праздник, посвящённый Дню рождения общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация». На нём присутствовали пионеры и октябрята нашей школы. Одним из ведущих данного мероприятия был пионер нашей дружины Гарист Егор.

Праздник начался с торжественной линейки, на которой лучшие пионеры города и района были

отмечены грамотами. Гаристу Егору была объявлена благодарность от районной ячейки БРПО.

В этот день пионерия района пополнила свои ряды лучшими учащимися четвертых и пятых классов школ района, среди которых и ученица нашей школы Шастун Анна (4 «Б»).

13 сентября в нашей школе состоялся пионерский сбор «История пионерского движения». На сборе присутствовали учителя и члены БРСМ. Во время сбора ведущие

напомнили, что слово пионер означает первый, передовой, первооткрыватель, что когда-то красный галстук носили те, кто воздвигал города, строил новую жизнь, покорял могучие реки, штурмовал космос. Современный красный с зеленым галстук символизирует надежду и неутомимость в поиске. Пионеры вспомнили историю пионерского движения. Были подведены итоги за 2013/2014 учебный год и поставлены задачи на 2014/2015 учебный год.

Борисенко Ангелина



13 сентября 1990 г. началось имя Белорусской республиканской пионерской организации – одной из первых детских общественных организаций. В этот день в 1990 году состоялся очередной X слет пионеров Беларуси, на котором было заявлено о самостоятельном характере деятельности организации и был принят первый Устав БРПО.

Как родители должны организовать питание ребенка-школьника?

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, НЕОБХОДИМО СЛЕДИТЬ ЗА ТЕМ, ЧТОБЫ ПИТАНИЕ БЫЛО СБАЛАНСИРОВАННЫМ И ПОЛНОЦЕННЫМ. Обязателен завтрак. Если ребенок не завтракает в школе, непременно накормите его дома. Завтрак должен быть сытным и калорийным. Идеальное решение - каша.

ВСЕМ ИЗВЕСТНО, ЧТО ПРАВИЛЬНОЕ ПИТАНИЕ ОБЕСПЕЧИВАЕТ НЕ ТОЛЬКО ЗДОРОВЬЕ РЕБЕНКА, НО И ЕГО УСПЕВАЕМОСТЬ. В рационе ребенка ежедневно должны присутствовать блюда, содержащие глюкозу и йод. Именно эти компоненты оказывают положительное воздействие на деятельность головного мозга.

ОДНАКО НЕОБХОДИМО ПОМНИТЬ, ЧТО ГЛЮКОЗА В ВИДЕ САХАРА ИЛИ В ЧИСТОМ ВИДЕ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ ДЕТЯМ, так как существует риск развития диабета. Самый оптимальный вариант – самостоятельный синтез глюкозы организмом из овощей и фруктов. Поэтому яблоко - самый лучший друг школьника. Старайтесь каждый день давать с собой ребенку пару яблок или груш.

САМЫЙ ЛУЧШИЙ ИСТОЧНИК ЙОДА - ЭТО РЫБА И МОРЕПРОДУКТЫ. Таблетки с содержанием йода лучше употреблять только после консультации с врачом. Готовьте не менее двух-трех раз в неделю блюда из рыбы, желателно морской. Она служит источником ценных белков и омега-3 жирных кислот. Все эти компоненты улучшают способность концентрировать внима-

ние, а значит, и усваивать учебный материал.

МЕДИКИ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ И НА ПИТЬЕВОЙ РЕЖИМ ШКОЛЬНИКА. Дело в том, что мозг человека на 80% состоит из воды. Поэтому даже незаметный на первый взгляд дефицит воды в организме рассеивает внимание, вызывает усталость и головную боль. В связи с этим необходимо давать ребенку с собой бутылочку минеральной воды или сок. В Великобритании, например, детям не возбраняется пить воду прямо на уроке.

ВРАЧИ РЕКОМЕНДУЮТ ТАКЖЕ ПЯТЬ РАЗ В ДЕНЬ ДАВАТЬ РЕБЕНКУ СВЕЖИЕ ФРУКТЫ И ОВОЩИ. Перед сном очень полезно выпить стакан кефира, ряженки или йогурта.

РЕБЕНОК ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА ДОЛЖЕН ЕЖЕДНЕВНО ПОЛУЧАТЬ:

- Сливочное масло: 30–40 г
- Растительное масло: 15–20 г
- Хлеб (пшеничный и ржаной): 200–300 г
- Крупы и макаронные изделия: 40–60 г
- Картофель: 200–300 г
- Овощи: 300–400 г
- Фрукты свежие: 200–300 г
- Сок: 150–200 мл
- Сахар: 50–70 г
- Кондитерские изделия: 20–30 г
- Молоко, молочные продукты: 300–400 г
- Мясо птицы (филе): 100–130 г
- Рыба (филе): 50–70 г



Мы вместе!

Адрес школы: 247710,
г. Калинковичи
Гомельской области,
ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 - 24 - 84
Email: guo_sosh_2@tut.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2
г. Калинковичи»,
Совет Школы

Районный конкурс «Школа. Ученик. Учитель»

19 сентября на базе ГУО «Средняя школа №1 г. Калинковичи» состоялся районный смотр-конкурс «Школа. Ученик. Учитель», в котором приняли участие 9 школьных коллективов. Каждой школе отводилось 15 минут для представления своей программы. От нашей школы выступили вокальная группа «Пчёлки», квартет «Юность», хореографический коллектив «Наше время», Навныко Вероника. Объявлял всех выступающих Кравченко Станислав. Подготовили номера учитель музыки Демина Т.Н. и педагог-организатор Кошлячева Л.В.



Мелешко Любовь

УЛЫБНИСЬ

Самый длинный сон зарегистрирован на уроке истории, ученик заснул на 15 веке, а проснулся в 18.

- А мне мама всегда покупает беляш за пятерку!
- Судя по фигуре, ты - круглая отличница!

Сегодня ходил на родительское собрание, понравилось напутствие сына: «Папа, главное никому там не верь!»

Отец проверяет тетрадку сына:
- Почему ты так неровно пишешь крючочки?
- Это не крючочки, папа, это интегралы.

Отец смотрит дневник сына.
- Ну, что это у тебя за оценки, одни тройки, ни одной пятерки и четверки!
- Папа, так ведь и школа у нас средняя!

Информация о поступлении и трудоустройстве выпускников

В 2014 году 10 (50%) выпускников 11 класса нашей школы поступили в высшие учебные заведения Республики Беларусь на дневную форму обучения и 10 (50%) в средние специальные учебные заведения.

Высший балл на централизованном тестировании среди выпускников нашей школы по русскому языку—81, самый низкий по математике—8.

Среди выпускников 9-х классов в средние специальные заведения поступили 17 (31%), в профессионально-технические училища—8 (15%), в областной лицей—1 (2%), один выпускник трудоустроен, 50% продолжают обучение в 10 классе.

Общий рейтинг ГУО «Средняя школа №2 г. Калинковичи» по Гомельской области (ЦТ)								
РУС	БЕЛ	АНГЛ	МАТ	ФИЗ	ХИМ	БИОЛ	ИСТ	ОБЩ
44,57	28,44	30,67	26,10	31,25	33,50	28,60	41	34,33
Общий средний балл—33,16, общий рейтинг—198.								

Вот и лето прошло...

Вот и закончилось лето! Наше долгожданное, тёплое лето. Оно пролетело в один миг, и вот уже наступила осень, такая же долгожданная, потому что пришла пора идти в школу. Ведь за лето мы не виделись с друзьями и очень хотелось с ними встретиться. Всегда на

школьной линейке все ученики красивые, нарядные, с цветами, бантами и улыбками. Но все ли ждали встречи со школой? Мы решили провести небольшой опрос среди школьников: Хотелось ли идти в школу 1 сентября? С радостью ответили 64% детей, 11 %

молча кивнули головой, и 25% пожелали, чтобы лето никогда не кончалось. Какие же они все смешные, ведь в школе так интересно. Каждый день узнаём что-то новое, а помогают в этом нам наши добрые и терпеливые учителя!

Шапетько Мария